

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1935 года

№ 63 (4611). Суббота, 19 апреля 1980 года. Цена 2 коп.

110-я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СЕГОДНЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

„КРАСНОЙ СУББОТЕ“ — НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

◆ ЗА ДЕНЬ БУДЕТ ПРОИЗВЕДЕНО ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ НА 210 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

◆ НАМЕЧЕНО ВЫПОЛНИТЬ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ НА 1060 ТЫСЯЧ РУБ.

◆ В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ БУДЕТ ПЕРЕЧИСЛЕНО 85,2 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.

◆ НА ЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ БУДУТ РАБОТАТЬ БОЛЕЕ 24 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК.



Намечено — выполним

Коллектив «Отделстрой» треста «Волгодонскэнергострой» заранее готовился к проведению ленинского коммунистического субботника. Определены три ударных объекта: шестой корпус «Атоммаша», пионерский лагерь треста и молодежный сквер в восьмом подшефном микрорайоне старого города. Сегодня будет выполнено строительно-монтажных работ на 10 тысяч рублей, высажено 600 деревьев, вскопано и засеяно травой 1200 квадратных метров газонов. Коллектив Н. В. Буцовой в молодежном сквере посадит аллею имени Паши Савельевой, героини Луцкого подполья, почетного члена бригады. В фонд пятилетки будет перечислено 2600 рублей.

С. МАМАКИН,
секретарь парткома
«Отделстрой».

КАК НА ПРАЗДНИК

История атоммашевских коммунистических субботников началась в 1975 году.

Вспоминает участник первого субботника, бригадир водителей АПО треста **В. В. БРЕВНОВ:**

— Мы возили щебень на устройство дороги через залив. В тот день сделали полторы нормы. Нам еще было мало, но поработали хорошо.

...Стремительно рос коллектив строителей. В коммунистическом субботнике 1976 года участвовало уже 13500 человек. Строительно-монтажных работ было выполнено на 175 тысяч рублей.

1977 год. В субботнике участвовало 14 тысяч человек. Строймонтажа выполнено на 260 тысяч рублей. В фонд пятилетки перечислено 43 тысячи рублей.

1978 год. На субботник вышло более 13 тысяч человек. Освоено более 370 тысяч рублей, в

том числе почти 60 тысяч — за счет сэкономленного сырья, материалов, горючего, электроэнергии.

1979 год. 21 апреля вышло около 30 тысяч человек. Уложено 3500 кубометров монолитного бетона, переработано 10000 кубометров грунта, смонтировано более 700 кубометров железобетона, 250 тонн металлоконструкций.

Сегодня строители и монтажники «Атоммаша» вышли на Всесоюзный коммунистический субботник в шестой раз.

Нынешний субботник, который проводится в год ленинского юбилея, самый массовый. Будет достигнута наивысшая выработка, которую строители и монтажники делают нормой каждого трудового дня.

Летопись ленинских коммунистических субботников на «Атоммаше» продолжается.

М. МИХАЙЛОВ.

Работать по-ударному

Ударным трудом отметят молодые рабочие «Атоммаша» день Всесоюзного ленинского субботника. 531 юношей и девушек примут в нем

участие. Решено высадить деревья и кустарники в подшефных микрорайонах, разбить газоны, привести в порядок улицы, построить

спортплощадки в микрорайонах В-I и В-II. 1340 комсомольцев и молодежи будут трудиться на рабочих местах.

В. МАСТРЕНКО,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ
«Атоммаша».

Бригада плиточников СМУ-5 «Жилстрой», возглавляемая Владимиром Мануйловым, по-ударному трудится на отделке рыночного павильона. На снимке (слева направо): члены бригады **А. И. МАНУЙЛОВ, В. П. РУДЬ, Ю. С. ГУШИН,** бригадир **В. И. МАНУЙЛОВ,** прораб **Л. С. ПРИХОДЬКО, С. Г. КРЕЧЕТОВ, А. Ф. ГАЛИЧЕВ, Б. М. МАГЕРРАМОВ** перед выходом на субботник.

Фото А. Бурдюгова.

День рекордов

Во Всесоюзном коммунистическом субботнике в управлении строительства «Промстрой-2» принимают участие свыше 1100 человек. 756 заняты на рабочих местах, остальные работают на благоустройстве города и территории.

Собственными силами намечено освоить строительно-монтажных работ на сумму свыше 30 тысяч рублей, больше, чем в обычные дни. Работая только на сэкономленных материалах, мы освоим свыше трех тысяч рублей строительно-монтажа. В фонд пятилетки перечислим 5000 рублей.

В управлении строительства восемь бригад выполнили свои личные пятилетние задания к ленинскому юбилею.

С. ДЫБА,
начальник ПТО.

Досрочно построим — досрочно освоим!

С областного собрания партийно-хозяйственного актива

С докладом выступил председатель облисполкома **Н. М. Иваницкий.** Он отметил, что повсеместно на Дону идет соревнование за практическую реализацию задач, изложенных в приветствии товарища **Л. И. Брежнева** трудящимся области в связи с развернувшимся патриотическим движением по досрочному вводу и освоению производственных мощностей. Весомый вклад вносят строители, проектировщики и эксплуатационники за вода «Атоммаш».

Усилиями партийных, советских, хозяйственных органов за четыре года создан коллектив строителей в 32 тысячи человек, коллектив завода, насчитывающий ныне более 12 тысяч человек, создана крупная строительная база. Введены в эксплуатацию мощности по выпуску четырех миллионов киловатт реакторного оборудования, два энергоблока, ТЭЦ, 629 тысяч квадратных метров жилья, аэропорт, железнодорожный вокзал, троллейбусное хозяйство. Перевыполнено задание по строительству детских садов. Почти в четыре раза увеличилось за эти годы население города Волгодонска.

Сегодня в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана активно участвуют 569 коллективов. 147 из них уже справились с высокими обязательствами. Лучшие из лучших, выполнившие пятилетние задания, награждены почетными Ленинскими грамотами.

Большую помощь в сооружении «Атоммаша» оказывают города и районы области.

Однако к решению вопросов, связанных со строительством «Атоммаша», сегодня требуется подходить с позиции повышенной ответственности и принципиальности в свете решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

Коллектив треста «Волгодонскэнергострой» не справился в прошлом году с важнейшими плановыми показателями. Особо серьезные упущения допущены в строи-

тельстве объектов соцкультбыта и жилья.

Текущий, завершающийся год десятой пятилетки имеет исключительно важное значение в жизни всех коллективов, участвующих в создании и освоении мощностей «Атоммаша». План строительства увеличен против факта прошлого года по вводу основных фондов в 2,3 раза, по капиталовложениям — в 1,3 раза, строительно-монтажным работам — в 1,2 раза.

Интенсивный рост промышленного комплекса повлек за собой ускорение развития города. Это в свою очередь порождает ряд крупных градостроительных проблем, решение которых должно находиться под постоянным вниманием и контролем партийных и хозяйственных руководящих кадров города. Всеобщей заботой при этом должно быть непреложное правило, чтобы в быстрорастущем городе создавать не более благоприятные условия для жизни людей, их труда, быта, учебы, отдыха и здоровья. Чтобы приблизить решение этих проблем, надо в 1980 году построить и обеспечить ввод в эксплуатацию не менее 250 тысяч квадратных метров жилья, восьми детских садов, двух школ, столовых на 560 мест, торгового и общественного центров, роддома, Дома быта, гостиниц.

Ответственные задачи поставлены на текущий год перед строителями, монтажниками и эксплуатационниками по промышленному строительству.

Ускоренными темпами надо вести строительство собственной производственной базы, крупные задачи предстоит решить по строительству и вводу корпуса № 6, энергоблока корпуса № 1. В этих условиях возрастает роль всех смежников, занятых на строительно-монтажных работах, подготовка технической и оборудования.

Неизмеримо повышается значение каждого часа, каждой минуты рабочего времени, строгого соблюдения правил внутреннего распорядка. В ряде подразделений треста (Оконч. на 2-й стр.)

КОНКУРС КАМЕНЩИКОВ

Конкурсы каменщиков традиционны в нашем городе. Как правило, в ходе соревнования мастера каменной кладки добиваются высокой выработки при отличном качестве работы. Можно надеяться, что и этот конкурс, который начался сегодня утром на строительстве кинотеатра «Союз», станет конкурсом высокопроизводительного труда, ведь он проходит в день коммунистического субботника.

Да и собрались здесь защищать лучшим мастерам из бригады **Г. Агнзвения** каменщиков «Промстрой-1», «Заводстрой», «Атомэнергострой».

Честь хозяев объекта — коллектива строителей «Жилстрой» — поручено

защищать лучшим мастерам из бригады **Г. Агнзвения** каменщиков «Промстрой-1», «Заводстрой», «Атомэнергострой».

23 апреля — День депутата

23 апреля 1980 года в 15.00 во Дворце культуры «Юность» состоится День депутата с повесткой дня: «О задачах депутатов городского Совета по подготовке к 30-летию г. Волгодонска».

ДОСРОЧНО ПОСТРОИМ—ДОСРОЧНО ОСВОИМ!

(Оконч. Нач. на 1 стр.)

непроизводительные потери рабочего времени достигают 17—25 процентов, а в целом внутри-сменные простои и прогулы составили 25 тысяч человеко-дней. На стройке продолжает оставаться высокой текучесть кадров.

Слабо внедряется бригадный подряд. Ценность и значение его всем хорошо известны. Он получил широкую поддержку на стройках. Там, где полевому велели за его внедрение, достигнуты неплохие результаты. В то же время в целом трест «Волгодонскэнергострой» в 1979 году методом бригадного подряда выполнил только 23 процента работ.

Наряду со строительством возрастает значимость задач по досрочному освоению производственных мощностей, эффективному использованию вводимого оборудования, имеющихся трудовых ресурсов.

Важнейшим условием высокой эффективности соревнования под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!» является широкое внедрение прогрессивных форм организации труда. На заводе разрабатан и действует стандарт предпринятия, который содержит положение о комплексных и специализированных бригадах, о применении коэффициента трудового участия, положения о бригадире и совете бригад. Коллективными формами труда охвачено более 220 бригад завода.

Заводчане с участием ученых и специалистов на основе изучения передового отечественного и зарубежного опыта разработали структуру управления с использованием элементов вазовской системы.

Вместе с тем, критически оценивая достигнутые результаты, следует признать, что в деле досрочного освоения мощностей на заводе имеются неиспользованные резервы. Все еще низкой остается исполнительная дисциплина среднего звена на руководящего состава. Это тем более нетерпимо, что завод в течение минувшего года постоянно не выполнял план производства оборудования для атомных электростанций. В настоящее время хотя положение и улучшилось, но допущенное отставание не ликвидировано.

В свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» необходимо значительно улучшить работу плановых служб, особенно производственно-диспетчерского управления, которое еще довольно часто меняет цехам номенклатурный план вместо того, чтобы тщательно готовить месячные задания, увязывая его с производственными мощностями.

Из-за отсутствия строительной готовности, а также изменения объемов капитальных вложений на складах образовались остатки материалов и оборудования почти на миллионы рублей. Здесь сле-

дует навести должный порядок.

Делом отвечая на призыв партии ознаменовать 1980 год ударной работой, работой по-ленински, на задачи, вытекающие из приветствия товарища Л. И. Брежнева трудящимся области, в связи с патриотическим движением «Досрочно построим — досрочно освоим!», коллективу завода необходимо увеличить в 1980 году выпуск товарной продукции на 164 процента, а задание по выпуску оборудования для АЭС перекрыть в четыре раза. Задачи большие и сложные. Их выполнение будет хорошим подарком атомашевцев XXVI съезду партии.

Выступая на активе, первый секретарь Волгодонского горкома партии **И. Ф. Ушаев** подчеркнул важность объединения усилий партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей в деле мобилизации трудовых коллективов на безусловное выполнение плановых объемов работ на стройке и заводе. Но здесь не все еще решено. Наблюдаются факты разобщенности в организаторской и воспитательной работе, нарушений плановой и государственной дисциплины. Принимается ответственность руководителей стройки за объекты жилья, социально-культурного назначения. Вот почему горком партии предложил руководству треста «Волгодонскэнергострой», парткомам строительных организаций разработать дополнительные меры по ускорению темпов строительства объектов соцкультбыта.

На собрании партийно-хозяйственного актива было высказано немало серьезных претензий в адрес коллективов строительных организаций. Такую тревогу вызвало в первую очередь то, что допущено серьезное отставание по вводу в действие пусковых и особо важных объектов. Не выполнены план и задание первого квартала, низкими темпами ведутся строительномонтажные работы по основной тематике на пусковых объектах и сейчас.

«Выступившие на активе представители строительных организаций — бригадир комплексной бригады управления строительства «Заводстрой» **Ю. И. Летаев**, прораб треста «Южстальконструкция» **Е. А. Клевцов**, группкоморг бригады отделочников управления строительства «Отделстрой» **Л. А. Белаш**, бригадир комплексной бригады домостроительного комбината **Г. Г. Паньков** обратили внимание на то, что в трудовых коллективах далеко не в полной мере используются внутренние резервы роста производительности труда, повышения качества строительных работ.

Отмечалось, что общественные организации не уделяют пока должного внимания распространению такой важной инициативы, как движение за освоение бригадой одного миллиона рублей в год. Именно потому рядом с передовыми коллективами находится немало таких, которые не только стремятся побивать наи-

высших результатов, но и не справляются с плановыми заданиями.

Одной из важных задач для строителей и эксплуатационников «Атоммаша» по-прежнему остается создание крепких трудовых коллективов, способных решать важные, ответственные задачи. Добрая слава идет в Волгодонске о коллективе цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша», комплексной бригаде СМУ-10 «Заводстрой» **Г. М. Фоменко**, выполнивших пятилетнее задание по основным технико-экономическим показателям. Эти коллективы служат примером хорошей постановки воспитательной работы, заинтересованного отношения к каждому труженику. И как результат — высокие производственные успехи. Вместе с тем и на стройке, и на заводе есть немало коллективов, которые не справляются с заданиями. Это влечет в свою очередь на рост текучести кадров.

— Коллектив строителей, — отметил в своем выступлении управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» **Ю. Д. Чечин**, — критически оценивает свои недоработки в деле стабилизации кадров. — Партийным комитетом, руководством стройки разработан ряд конкретных мер по улучшению работы с кадрами.

Как отмечалось на собрании, большую помощь в строительстве «Атоммаша» оказывают трудящиеся городов и районов области. Так за последние два года с участием ростовчан построены и сданы в эксплуатацию средняя школа на 1176 мест, четыре детских сада и жилые дома. Активное участие в строительстве объектов социально-культурного назначения принимают трудовые коллективы Железнодорожного района Ростова. Такие контакты партийных комитетов «Атоммаша» и предприятий Ростова взаимно обогащают арсенал организационно-партийной и идеологической работы. Именно об этом говорили секретарь парткома завода «Атоммаш» **Л. И. Попов** и первый секретарь Железнодорожного райкома КПСС г. Ростова **Г. В. Кудрявцев**.

Сложная обстановка на пусковых объектах, созданная невыполнением заданий прошедшего года и первого квартала текущего, требует принятия неотложных мер с тем, чтобы немедленно усилить темпы выполнения оставшихся объемов работ, прежде всего строительных. О путях обеспечения опережающих темпов строительства и освоения мощностей завода «Атоммаш» и АЭС говорили в своих выступлениях министр энергетического машиностроения СССР **В. В. Кротов**, министр энергетики и электрификации СССР **П. С. Непорожний**. На собрании партийно-хозяйственного актива выступил первый секретарь обкома КПСС **И. А. Бондаренко**.

Он говорил о том, что трудящиеся Дона с огромной благодарностью восприняли приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ле-

ониды Ильича Брежнева, его высокую оценку патриотическому движению под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!».

Каждый из нас должен отчетливо понимать, какое огромное доверие оказал Центральный Комитет партии нашей областной партийной организации, сказал **И. А. Бондаренко**. Это доверие надо оправдывать ударным, самоотверженным трудом, и лучшим ответом будет безусловное выполнение каждым трудовым коллективом планов и социалистических обязательств 1980 года и десятой пятилетки в целом.

Высокой оценкой отмечен и труд строителей, монтажников и эксплуатационников «Атоммаша». Дважды атомашевцев приветствовал **Л. И. Брежнев**. Успех пришел благодаря большой организаторской работе партийных органов за ац и и стройки, завода, самоотверженному труду новаторов и передовиков производства, бригадиров, мастеров, специалистов.

Но, подходя к оценке итогов работы на сооружении «Атоммаша» в свете требований ноябрьского Пленума ЦК КПСС, надо признать, что на «Атоммаше» использованы еще далеко не все резервы, возможности. Не выполнен план и первого квартала по капитальному строительству, вводу жилья, снижены темпы к уровню прошлого года.

Волгодонской городской комитет партии, партийные комитеты должны усилить требования к руководителям стройки и завода за строгое соблюдение плановой дисциплины, за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, за досрочное строительство и освоение производственных мощностей.

Задачи, возложенные на областную партийную организацию по созданию энергетических мощностей, громадны и ответственные. Но решать их, ни на минуту нельзя упускать из поля зрения объекты социально-культурного назначения и идеологической работы. Именно об этом говорили секретарь парткома завода «Атоммаш» **Л. И. Попов** и первый секретарь Железнодорожного райкома КПСС г. Ростова **Г. В. Кудрявцев**.

В полную меру следует использовать мощности строительной индустрии, поднимать темпы промышленного строительства, сосредоточить свое усилие на вводе в эксплуатацию корпуса № 6, энергоблока в корпусе № 1 и других важных участках. Поэтому, говорит **И. А. Бондаренко**, очень важно перенести центр тяжести всей организационно-партийной и политико-воспитательной работы непосредственно в низовые рабочие подразделения и на этой основе обеспечить наивысшую производительность труда, четкий ритм и безусловное выполнение графиков. Это должно стать нормой деятельности каждого коллектива.

Освоение производственных мощностей завода «Атоммаш» становится одной из главных задач. Все подразделения обязаны справляться с установ-

ленными заданиями, не допускать срывов сроков изготовления нестандартного оборудования, не допускать отставания в обработке деталей для атомных электростанций.

Нельзя мириться с тем, что на заводе до настоящего времени не установлены твердые нормативные сроки освоения введенных мощностей, отсутствуют четкие методы расчета освоения мощностей. Сегодня надо загрузить все мощности. Наряду с повышением ответственности служб завода и министерства энергетического машиностроения за соблюдение графиков поставки и изготовления корпусного оборудования надо незамедлительно решать вопрос обеспечения завода необходимым количеством заготовок.

В текущем году на строительстве «Атоммаша» и Ростовской АЭС надо освоить около 330 миллионов рублей капитальных вложений, обеспечить ввод не менее 250 тысяч квадратных метров жилья, построить десятки объектов социально-бытового и производственного назначения, к 63-й годовщине Великого Октября изготовить первый корпус парогенератора. И можно быть уверенным, что под руководством партийных организаций коллективы строителей с поставленной задачей справятся. Это будет лучшим ответом на заботу товарища **Л. И. Брежнева** об атомашевцах, ответом на добрые слова его приветствия, по случаю патриотического движения «Досрочно построим — досрочно освоим!».

Далее **И. А. Бондаренко** говорит об огромных задачах по ускоренному сооружению Ростовской атомной электростанции. Масштабность стоящих перед нами задач обязывает нас поднять на новый, более высокий уровень организаторскую и политическую работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов.

На данном этапе работы следует сосредоточить внимание на наиболее важных, узловых вопросах нашей деятельности по развитию движения за досрочный ввод и освоение производственных мощностей. В этой большой и многоплановой работе нам надо прежде всего использовать богатый опыт, накопленный по организации и руководству движением «Работать без отставания!». И первая задача — воспитывать у каждого руководителя высокую ответственность за выполнение взятых обязательств.

Требуется дальнейшее усиление организаторской и массово-политической работы непосредственно в низовых производственных коллективах. Предметом особой заботы горкома партии, парткомов стройки и завода должно быть повышение боевности в

работе цеховых и участковых парторганизаций и партийных групп. Решение поставленных задач немисливо без дальнейшего развития и совершенствования социалистического соревнования, внедрения передового опыта, ценных инициатив и начинаний. На «Атоммаше» надо и дальше развивать рожденные здесь хорошие почин — движение бригад — «миллионщиков», комплексное соревнование смежников по принципу «Рабочей эстафеты», движение «Досрочно построим — досрочно освоим!». Интересы нашей борьбы за досрочный ввод и освоение производственных мощностей, выполнение и перевыполнение планов обязывают нас поднять уровень соревнования смежников, более инициативно внедрять бригадный подряд, бригадные формы организации труда, на качественно новой основе готовиться к переходу на оценку труда строителей по законченным объектам.

Партийным организациям надо усилить контроль за этим важным участком, строго спрашивать с лиц, безответственно, равнодушно относящихся к внедрению опыта наших лучших коллективов, передовых приемов и методов труда.

Организуя борьбу за выполнение стоящих задач, надо повсеместно добиваться высокой организованности, дисциплины и исполнительности каждого труженика. А в связи с этим возрастает роль в борьбе с нарушителями дисциплины товарищеских судов, цеховых комитетов профсоюза, рабочих собраний. Городской комитет партии, партийные комитеты стройки и завода, хозяйственные руководители обязаны в вопросах укрепления дисциплины значительно повысить ответственность бригадиров, мастеров, прорабов, начальников участков. Важно, чтобы в каждом подразделении была создана обстановка нетерпимости к разгильдяйству и расхлябанности.

Атомашевцы решили изготовить первый корпус донского атомного реактора к XXVI съезду партии. Решению этой ключевой задачи должна быть подчинена деятельность всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех наших хозяйственных кадров.

Областной комитет партии, говорит **И. А. Бондаренко**, выражает уверенность в том, что строители, монтажники, эксплуатационники, все участники сооружения завода «Атоммаш» и Ростовской атомной станции с честью справятся с поставленными задачами, новыми трудовыми успехами встретят ленинский юбилей и XXVI съезд КПСС.

Участники областного собрания партийно-хозяйственного актива заверили Центральный Комитет КПСС, лично товарища **Л. И. Брежнева** в том, что коммунисты, все трудящиеся Дона приложат все силы, опыт и знания для успешного выполнения задания партии и правительства по строительству и освоению мощностей Волгодонского завода «Атоммаш» и Ростовской АЭС.

(«Молот» от 16 апреля).

Волгодонск сегодня и завтра

НОВОСТИ

Для победителей соревнования ● Мастерство художника ● Гости «Спорта» ● В клубе любителей книги ● На сцене — самодеятельные артисты.

«Атоммаш»-80

Идет подготовка к сварке верхнего полукорпуса реактора в цехе корпусного оборудования производственного объединения «Атоммаш». Выполнять ответственное задание бригада сварщиков В. Н. Сулова начнет в день коммунистического субботника.

На «Атоммаше», в ИКО, учреждены призы победителям соревнования. «Голубая молния» будет вручена первым лидерам — бригаде сварщиков В. Н. Сулова, ее именем откроется паспорт переходящего приза. Приз по итогам квартала будет также вручен лучшей бригаде слесарей-сборщиков Л. С. Зимина.

К ленинскому юбилею к трем ударникам коммунистического труда в производстве корпусного оборудования добавилось еще 370 человек. Среди них — бригадир токарей цеха парогенераторов, коммунист В. М. Скакали. Его бригада признана лучшей по профессии за март 1980 года. Звание ударника коммунистического труда присвоено бригадир-фрезеровщику А. М. Сентякову и слесарю-сборщику цеха корпусного оборудования Ю. И. Звонареву из бригады Л. С. Зимина.

Началась вторая спартакиада в корпусе. Уже закончились соревнования первого круга по волейболу, в которых приняли участие восемь команд подразделений. Первое место заняла сборная команда отделов, второе — цеха ремонта технологического и подъемно-транспортного оборудования, третье — цеха нестандартизированного оборудования. Псудача прошлых лидеров — комендору цеха парогенераторов, которая в этом году заняла только восьмое место.

Закончились предварительные соревнования личного первенства по шахматам в ИКО. В них приняли участие 52 шахматиста. Начинается финальный турнир, в котором будут определены чемпионы корпуса. В нем примут участие 16 победителей предварительных соревнований.

Г. КОЛЧИН, председатель завкома производства корпусного оборудования «Атоммаш».



Наследство для сына

Карнизы тонкой лепки, потолки из фигурной плитки, стены, замысловатой вязью украшенные... Встретишь ли такое в современном городе, где в основу типового проекта домов берется простота форм и скорость исполнения? Обязательно встретишь! Если есть в этом городе настоящие мастера, если живет у людей желание оставить после своего труда пусть безымянную, но добрую память.

О художественной мастерской управления «Отделстрой» я слышал не раз. Хвалили отделочников за выдумку и умение при сдаче второго административно-бытового корпуса «Атоммаша», нескольких столовых, детских садинов. И всегда добавляли при этом: у них же мастерская своя, дело, мол, поставлено на широкую ногу. Представлялось немалое производство с солидным штатом специалистов. Поэтому на пороге небольшого помещения, заставленного стеллажами, я переспросил, где же мастерская.

— Вот она, вся тут и есть, — ответил человек с пятнами алебаstra на спцовке и обвел взглядом тесное пространство.

Знакомьтесь, Павел Васильевич Трубачев. Лепщик по специальности, он и составляет штат мастерской. Правда, не так давно у него появился помощник, но об этом он расскажет мне позже.

Трубачев принимал участие в строительстве всех домов старого Волгодонска. Сейчас изменились формы отделки, методы оформления. Но опыт, мастерство, дают ветеранам право иметь свой взгляд на любые новше-

ства. Многократно повторяя себя, жилые здания нового города растут стремительно. Не украсишь их фигурной лепкой. Да и надо ли? Другое время пришло, другие требования. А вот общественные центры, дворцы культуры, детские сады, кинотеатры близнецами быть не должны, убежден старый лепщик. Однообразие не веселит глаз, не радует душу. К каждой новой работе необходим отдельный подход. И без мастера здесь не обойтись.

— Не обойтись... — повторяет Павел Васильевич. В голосе его слышится грусть, она понятна. Недавно в одном из помещений нужно было сделать фигурный карниз. Обратился к Трубачеву. Что ж, согласился он, дело знакомое. Изготовил шаблон, материал подобрал... Только одному такой карниз тянуть не с руки, попросил помощника выделить. Тут и вышла заминка. Две бригады штукатуров перебрали, пока нашлась девушка, которая могла бы с этой работой справиться.

— А ведь особого мастерства, — говорит Трубачев, — здесь не надо. Раньше с таким делом справлялся почти любой штукатур. Теперь — что карнизы — на потолок раствор не всякий ровно положит. Почему же падает квалификация? Не учат уже в ПТУ, учебных комбинатах сложной работе. Может быть, поэтому молодежь не очень охотно идет в отделочники. Заранее известно парням и девчатам, что штукатуру лепщиком не стать, маляру к художни-

ку не приблизиться. А на малую горку, не всякому лезть интересно, престижа нет. В профессии предел близкий виден. Это — беда. Мы же знаем, чем она оборачивается.

Быстро растет Волгодонск. Если на круг взять, почти два десятка семей в день новоселье справляют. Не отстают от города и корпуса «Атоммаша». Здесь особенно заметен размах сил многотысячной армии строителей. Спешка, однако, качеству вредит — доказательств тому более чем достаточно. Редкий дом получает от Государственной комиссии оценку «отлично». Что же, снизить темп работ? Все понимают, это не выход. Но не надо долго искать решение. Сравним две цифры. 3,05 — таков средний разряд у строителей жилья. 3,78 — такова потребность на выполняемые работы. Необходимость повышения квалификации очевидна.

Для учебы же не только кабинеты и преподаватели нужны. Должны видеть ученики красивую работу, пик мастерства, цель будущей жизни. Желанию постичь что-либо всегда предшествует удивление: «Вот это да! Неужели и я сумею сделать такое?»

Карнизы тонкой лепки, стены, вязью украшенные... А не возвращение ли это к старым методам оформления? Нет, именно новый метод внедряется в управлении «Отделстрой». При всей полукустарности производства его можно назвать промышленным. Например, при облицовке потолков фигурной плиткой скорость (Оконч. на 4-й стр.)

ВОЛГОДОНСК СЕГОДНЯ. На улице имени 30-летия Победы оформлены стенды к 35-й годовщине разгрома фашистской Германии.

Фото А. Тихонова.

Гостинице — пять лет

Кажется, совсем недавно лучшая гостиница города «Спорт» гостеприимно распахнула свои двери для первых гостей. Ими были борцы классического стиля, прехавшие на Всесоюзный традиционный турнир имени Ивана Смолыкова.

Этот день хорошо запомнили З. А. Погова, Л. Н. Стадникова, Г. К. Зайцева — те, кто приехал в период каждый уголок нового здания. Они и теперь работают здесь. Им адресованы теплые слова благодарности, оставленные в Книге отзывов.

За пять лет здесь побывали именитые спортсмены: призер Олимпийских игр в Монреале и Мюнхене, двукратный чемпион мира, заслуженный тренер СССР Н. Яковенко, мастера спорта международного класса Я. Жельвс и В. Иванкин...

Стала по душе гостиница не только спортсменам. Пожелания дальнейших успехов всем, кто работает в гостинице, актеры Шахтинского драматического театра имени Погодина, директор Центрального телевидения Анна Шилова, певица Галина Ненашева и многие другие гости нашего города, жившие в «Спорте».

Н. ВЛАДИМИРОВА.

По решению жюри

В школе № 13 прошел смотр художественной самодеятельности общежитий производственного объединения «Атоммаш». Первое место по решению жюри присуждено коллективу художественности общежитий №№ 9—10. Они же получили приз зрителя. На втором месте — коллектив общежитий №№ 5—8, на третьем — №№ 3—7. Н. БАКИНА.

Зеленый наряд предприятия

В пассажирском АТП сдан в эксплуатацию продовольственный магазин заказов на территории предприятия. Подготовлен и сдан в эксплуатацию механизированный склад хранения запасных частей. В парке автомобилистов и на прилегающей к предприятию территории высажено 1000 деревьев.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, КНИГОТЕКА!

Клуб любителей книги создан при студенческом общежитии Волгодонского филиала НПИ. В лекционной комнате общежития состоялась первая встреча, на которую пришли студенты старших курсов, слушатели подготовительного отделения и преподаватели.

Темой разговора в клубе стала история книги. О многом новом и интересном узнали мы в тот вечер: когда и кем был создан первый русский алфавит, где написаны первые книги, кто создал самый первый станок для книгопечатания. Было разграно много призов — интересных книг.

В организацию и подготовку первой встречи много сил вложили Л. А. Гаврилова и все сотрудники библиотеки филиала НПИ.

Еще одна наша встреча была посвящена творчеству великого датского сказочника Андерсена, 175-летие со дня рождения которого отмечалось второго апреля.

Думается, что книготка станет интересной

формой активного отдыха студентов. Хочется пожелать ее участникам увлекательных встреч, диспутов. Хотелось бы встретиться в книготке с поэтами и прозаиками — частыми гостями Волгодонска — услышать от них о творческих замыслах.

Хотелось бы видеть более доброжелательное и внимательное отношение к этому начинанию со стороны работников «Книготорга».

В добрый путь, книготка! Клуб единомышленников — книголюб обещает поспорить, обсудить прочитанные книги, узнать о новинках, всем вместе спеть под гитару, послушать хорошую музыку.

Н. МАЙСУРАДZE.

Призер Всесоюзного конкурса

Президиум Академии педагогических наук СССР рассмотрел итоги открытого конкурса учительских докладов на тему «Нравственное воспитание учащихся в процессе учебно-воспитательной работы». Всего на конкурс поступило 347 докладов. К поощрению

представлено 47. В их числе доклад преподавателя русского языка и литературы из Волгодонска В. Т. Ревякиной, отмеченный Почетным дипломом Академии педагогических наук СССР. Об этом сообщила «Учительская газета» 18 апреля с. г.

СПОРТ УКРЕПЛЯЕТ ДРУЖБУ

Автобус не спеша подкатил к гостинице «Спорт», где нарядные школьники с цветами в руках с нетерпением ждали болгарских спортсменов. Члены сборной команды по классической борьбе Плевенского округа ежегодно приезжают в Ростов, но в Волгодонске они впервые.

— Это будет наш дом? — спросил старший тренер команды Гюро Гюров, указывая на гостиницу. Встречающие улыбнулись: хорошо прозвучало.

Из первого же короткого знакомства стало ясно, что руководители общества «Спартак» Народной Республики Болгарии Цоло Цолов и Фредди Наранлов имеют представление об «Атоммаше». Да и спортсмены утвердительно закивали: знаем, читали, много слышали. И все же вопросов было много: когда построили новый город, сколько жителей в Волгодонске, какие виды спор-

та здесь прижились... А когда автобус остановился у корпуса «Атоммаша», ясно читалось на их лицах: поражали масштабы.

— Надо же, — заметил Гюро Гюров, — даже трудно представить себе такое строительство, такое уникальное сооружение. Хорошо, что мы здесь побывали.

— Надеемся, что не в последний раз, — подхватил Цоло Цолов.

Вечером состоялась встреча в кафе «Огонек». Эстрадный ансамбль «Прогресс» порадовал гостей интересной, яркой программой.

На следующий день зал Дворца культуры «Октябрь» был заполнен до отказа. Первая международная встреча интересовала не только спортсменов. «Болеть» пришли и взрослые, и дети. Последние дружно хлопали каждый раз, когда судья поднимал вверх руку спортсмена сборной

Ростовской области.

Пока на ковре шли упорные схватки, старший тренер Г. Гюров рассказывал нам об участниках встречи:

— Команда Плевенского округа по борьбе занимает третье место в Болгарии. Успехи у ребят — самые разные. Самый именитый, конечно, Камен Лозанов — экс-чемпион мира, призер Олимпийских игр. Он недавно ушел из большого спорта, помогает мне тренировать.

Самый молодой участник встречи — Данчо Лазаров. Он студент-первокурсник пединститута, учится на факультете русского языка. Очень техничный спортсмен, обладает хорошей физической силой. Самым веселым в команде считался Андрей Андреев — он борется в весе 52 килограмма. Никогда не теряет присутствия духа, умеет поднимать настроение другим. Самое

большое достижение пока — четвертое место на первенстве НРБ.

Тренер с любовью рассказывал о каждом воспитаннике, о том, как они трудятся и отдыхают.

Кстати, Андрей Андреев схватку выиграл, а Данчо Лазаров — проиграл. Проиграли гостям и наши волгодонцы Геннадий Подборный и Сергей Забейвота.

Заместитель председателя исполкома Р. И. Бедюх, вручая борцам цветы и сувениры, пошутил: «Вы поступили, как настоящие хозяева». Но, несмотря на некоторые неудачи, победу с большим перевесом одержала команда Ростовской области.

...В вестибюле я встретил Камена. Он стоял с огромным букетом цветов и улыбался. Все равно победила дружба.

И. МЫТОВА, наш корр.

На снимке: близкая победа.

НАСЛЕДСТВО ДЛЯ СЫНА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

работ почти не падает против обычной, а выигрывая в качестве отделки, привлекательности интерьера зданий культурно-бытового назначения огромен.

Быть может, значительно увеличиваются затраты? Это не так. Гипс и алебастр считаются одними из самых дешевых строительных материалов. И еще одно важное достоинство есть у нового метода: рядом с идеальной формой отлитой детали нельзя оштукатуривать вкривь дверной проем, оставить неровность на стене — рука не повернется. Тут рост мастерства каждого отделочника изначально предусмотрен самим видом работы.

Поляза мастерской неоспорима. Или находят все же новому делу противники?

— Противников нет, — говорит Трубачев. — Равнодушных вот много.

Ведь работа наша чаще всего проектом не предусмотрена. Не всякий хочет возиться с изменениями. Такая же мастерская была раньше в одном из СМУ. Руководил им тогда Анатолий Никифорович Щербаков, ему и принадлежит идея с производством фигурной плитки. Потом начальником стал другой человек, и дело заглохло.

Зато теперь в «Отделстрой» — я сюда из того СМУ перешел — работе этой уделяется самое большое внимание.

«Отделстрой» руководит все тот же Щербаков Анатолий Никифорович. И успехи управления закономерно: и стремление сдать объекты в срок здесь обязательно примешано злого рода азарт, желание работников отличиться мастерством, выдумкой художника. Вот второй административно-бытовой корпус «Атоммаша», столовые, детсады... А сколько замыслов интересных, которые обязательно найдут свое воплощение!

Десятки строительных подразделений в Волгодонске, но не в каждом еще встретишь такой энтузиазм, не везде люди дорожат в полной мере доброй славой своей работы. Впрочем, и у отделочников трудностей хватает. Испытывают они недостаток в квалифицированных кадрах, не совсем охотно сюда идет молодежь. Даже художественную мастерскую взять — весь штат из одного человека.

— Нет, — поправляет Трубачев, — теперь нас уже двое. Недавно я в мастерскую сына привел. Хвалить раньше времени не хочу, но старается. Возьмет Анатолий специальность мою — передам, ему в наследство, что сам умею. А уметь да иметь по смыслу не очень расходятся.

А. АВДЕЕВ.

Победители

Закончились соревнования по шахматам и шашкам в зачет зимней спартакиады коллективов физкультуры ДСО «Труд».

На первом месте команда «Минимонтажспецстрой», на втором месте команда УС «Жилстрой».

По шашкам на первом месте команда «Гидроспецстрой», на втором месте — атоммашевцы.

В воскресенье, 20 апреля начинается шахматный турнир ветеранов войны и труда, посвященный 35-й годовщине Победы над фашистской Германией.

И. ВЛОВИН, главный судья соревнований.



МЕДАЛИСТКА АЛЬФА

Ученица 8-го класса средней школы № 11 Елена Соловьева в свободное от учебы время много внимания уделяет дрессировке своего четвероногого друга Альфы. Все упражнения отрабатываются в соответствии с требованиями дрессировки служебных собак.

Упорство и настойчивость в достижении поставленной цели дали свои результаты. Чистокровная немка овчарка с окраской «чепрак»

принимала участие в двух зональных и двух областных выставках. По общему курсу дрессировки Альфа стала второй, а по экстерьеру завоевала малую золотую медаль.

Елена Соловьева является членом совета городского клуба собаководства, принимает активное участие в его работе.

На снимке: Лена Соловьева с Альфой.

Текст и фото И. Осадкина.



Памятные сувениры

В Ростове прошел смотр-конкурс «Донской сувенир-80». В числе 19 команд области в нем принимали участие волгодонцы.

На конкурсе было представлено многообразие сувениров на донскую тематику из дерева и металла, из оргстекла, гипса, бумаги и других материалов.

Авторы из Волгодонска, чьи работы были представлены на областной конкурс, достойно соперничали со своими сверстниками. Их творчество было отмечено Почетной грамотой облоно.

Сувенир в исполнении ученика восьмого класса Сергея Севастьянова «Старинный уютный набор» оставлен на областной станции юных техников для широкого просмотра.

К 35-летию Волгодонска кружковцы станции юных техников готовят в подарок горожанам памятные сувениры.

Н. ДРЮЧЕНКО, наш внешт. корр.

Прочитайте детям

«Однажды в газете был затронут вопрос о создании уголка для детей. Хочу предложить свои стихи. Я начал писать их для своей дочери, и она с удовольствием слушает и учит. Может быть, они понравятся и маленьким волгодонцам. В. Кабз».

Сегодня мы публикуем стихи В. Кабз. Надеемся, что и другие родители ребят пришлют свои стихи, рассказы для детей, а также материалы под рубрикой «Говорят дети».

В выходной

Я встану утром рано,
Умоюсь я под краном,
И наведу порядок в квартире, а затем схожу за угол дома за молоком с бидоном.
Попутно зайду

в хлебный
За булкой и хлебом.
Потом, как в прошлом месяце,
Помою пол в подъезде.
А если спросит мама:
«Зачем ты рано встала?»,
Я ей отвечу: «Мама!

Чтоб меньше ты устала».

Будильник

У наших соседей — Собака Дружок — Белый пушистый пудель.
Каждое утро в шесть часов Он всех соседей будит.
Не надо иметь Будильников нам, Дружок свое дело знает.
Каждое утро в шесть часов Он громко и звонко лает.

Куда пойти...

♦ 20 апреля в парке ДК «Юность» в 10 часов проведется весенний легкоатлетический кросс, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и XXII Олимпийским играм в Москве.

♦ В ДК «Октябрь» продолжают выступать любительницы болгарской певницы Стояны Николовой. Начало концертов в 18.30 и 20.30.

♦ В ДК «Юность» состоится концерт артистов передачи «Радионяня».

♦ Творческие концерты музыкальных школ № 1 и № 2 состоятся в школах.

Хозяин нашелся

В прошлом субботнем номере мы опубликовали заметку «Вот какой рассеянный». В ней рассказывалось о том, как один из покупателей универмага по рассеянности оставил деньги в кармане костюма, который примерял.

В субботу появилась эта информация, а уже в воскресенье утром забывчивому покупателю (им оказался житель Волгодонска тов. Диденко) продавцы отдела верхней одежды универмага № 2 вручили найденные деньги — 150 рублей.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич